

编者按:

2021年7月24日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,一场前所未有的“双减”改革正式启动。一年来,我市各学校积极落实“双减”,学生在校内外的学习和生活均发生明显变化,家长、老师、学校也在适应和改变,教育生态进一步优化。即日起,本报将推出“双减”一周年系列报道,回顾学校、家庭一年来的有益创新,敬请关注。

学科培训没了, 艺术培训热了, 公益实践活动多了……

暑期“带娃”新变化

“双减”一周年系列报道之一

策划/黄永新 株洲晚报融媒体中心/戴凇

少了学科培训的暑期,“带娃成本”降低了吗?

日前,记者对多个家庭进行了调查。多位家长表示,虽然钱不一定少花,但是孩子的生活更充实了。

艺术培训成热门

“把学科培训省下来的时间用来学主持,孩子开心,我们也少了焦虑。”家长彭先生说,儿子新学期将就读四年级。去年暑假前期,孩子参加了英语和数学学科培训,一共花费了近3000元,而今年暑假这些学科培训班都已取消。为了不让孩子在今年假期里太“闲”,期末考试结束后,一家人就开了个讨论会,研究假期安排。

“已经上了十多节课,孩子确实比以前更大方和自信了。”彭先生说,爱子平时说话声音太小,少了些男子汉的气概,于是提出了“参加小主持人培训”的想法。孩子一听,也觉得可行,于是大家很快就敲定了这个计划。假期培训费不到2000元,比去年省下不少。

相比彭先生一家,李女士孩子暑期的第一个月则选择了多个艺术项目试课。

“很多培训班有一周左右的试课,花费很少,也能让孩子亲身感受自己喜欢什么。”李女士的孩子下学期就读二年级,暑假开始不久,她就接到了一些儿童艺术培训机构的试课邀请,有舞蹈、乐器、主持等。

李女士说,试课的价格很便宜,体验10次的课程往往只有300元左右。孩子目前已经参加了中国舞、主持人的体验课,根据孩子的意见,计划从8月起正式开始学习中国舞。预计暑期培训费用合计1500元左右。

加强锻炼身体更棒

“暑期报名了羽毛球培训班,不仅能锻炼身体,据说还能减少近视发生。”家长周先生说,暑期羽毛球训练花费2000元,正好和去年学科培训的支出持平。

“上学时,7点都很难起床,但现在闹钟6点一响,孩子立马就跳下了床。”家长张先生笑称,儿子有“起床困难症”,周末和假期更是赖床不起。今年暑假取消了学科培训后,孩子的生活更不规律了。恰好同事家的孩子也有类似的情况,于是几家人约定在每周末的早晨一同参加锻炼,活动包括踢球、跳绳、跑步。儿子一开始有些懒洋洋的,但坚持两次活动后就“不能自拔”,总是盼着周末。

张先生说,经过一个月共8次练习,儿子的精神状态大为改观,平日里能早起了,身体协调能力也明显改善。大家已经决定,将该项活动作为长期活动一直开展下去。“不仅没花钱,全家人都享受了锻炼带来的健康和乐趣,非常值得。”

除开家庭间自办的活动,还有不少公益活动等着孩子们免费参与。

从7月11日开始,株洲日报社联合全民健身服务中心举办了“阳光少年”小学生暑期健身小达人系列活动。本次活动推出羽毛球、足球、射箭、篮球和武术五个体育项目的免费培训。每项活动让学生在运动中得到锻炼,收获快乐与友谊,形成终身锻炼的好习惯。



▲株洲日报社校园记者学习扎染技能。 记者/戴凇 摄



▲同学们在公益夏令营学习心肺复苏技能。记者/戴凇 摄



▲参加运动训练,来一场激情球赛。记者/戴凇 摄

短评 多元化的假期更充实

戴凇

从学科培训中“脱身”,孩子们的假期正在向多元化发展。有运动、旅游、夏令营、社会实践等,说明越来越多的家庭认识到,让孩子从课堂走向社会、从书本走向自然的重要性。

丰富的活动不仅让孩子们享受到了更多童年的快乐,从中学到了很多课堂、课本以外的知识,还收获了更多珍贵的友情、亲情。这也更加证明了,学习有多种方式,科学合理地安排暑假假生活,尽量做到动静劳逸结合,才是更好的选择。

也因此有不少家长感叹,暑期花费多少并不那么重要,关键是在这样的变化中,让孩子得到了健康的体魄和更阳光的精神面貌。

没有了学科类培训的暑假,孩子和家长的目標,从分数至上转到了人生发展。相信有了今年的经验积累,明年的暑期生活会更加丰富,一方面社会公益活动会更多,家长和孩子也会有更多选择。

全家出游更温馨

“少了网课的牵绊,出游更轻松自在了。”家长胡先生表示,去年暑假孩子一直在参加网课文化培训,有英语和写作两科,上课时间基本占据了每晚的7点至8点半。考虑到孩子课程较多,外出可能上网不便,于是整个假期几乎都留在了家里。今年这些课程都没了,一家人正好可以安心自驾游去海边游玩,一共花费了5000多元。“在傍晚,我们一起看落日、玩沙子。旅游花费虽然比培训更多,但让我们享受了温馨的亲子时光。”

“老师布置了一些实践作业,正好通过旅游过程来完成。”家长王女士说,孩子的暑假作业中有3个主题小作文,分别是一份特别的美食、记录美丽的风景、难忘的经历,正好全都可以在旅行的过程中实现。她说,假期一家人去四川成都、九寨沟等地,于是孩子把吃火锅、游九寨沟美景、旅途的过程分别写成了三个小作文。有了亲身经历,孩子再也不怕写作文了。“在旅途过程中学习到了更多人文、地理和历史知识,相信孩子会更容易理解,记忆也更加深刻,这是花钱培训买不到的。”

公益实践活动充满乐趣

记者发现,“双减”后的假期,有了更多公益实践和体验活动,不仅填补了孩子们的假期时光,还减轻了家庭的经济负担。

“参加的都是公益活动,什么费用都不要。”唐先生的孩子今年初报名了株洲日报社校园记者,从暑期开始后就一直参加各类公益活动。截至7月23日至24日,株洲日报社校园记者俱乐部举办了一次“创意集市 暑假嗨翻天”暑期活动,有近200组家庭参加。同学们变身小老板,把自己制作的手工艺品,或是家中闲置的玩具、书籍拿出来售卖,既锻炼了口才和交际能力,也体会到了劳动的不易。

在这个假期里,不少校园记者还与家人共同参加了卖报活动;或是走进消防队,认识消防设施、学习消防技能,了解消防战士的工作;还有走进血站,了解血液的奥秘,理解无偿献血的意义。

在一些社区里,丰富的假期公益活动也为孩子们的生活增添了不少色彩。比如石峰区开展了“微宣讲+暑期文明实践课堂”系列活动,孩子们接受了党史教育,还参加了红色手抄报绘制活动;天元区团委组织了职业体验、国学传承、科学普及等活动,让孩子们在体验中学习知识和技能。

家长表示,希望有更多带有实践、探索性质的公益活动,让孩子们在“玩中学”,真正摆脱对学科培训的依赖。

觅缘婚恋 神农公园
20-68岁
0元登记
每月三次公益活动
10日、20日、30日
(原戴碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务
高端婚恋、维权维权、心理咨询、感情修复
男未婚:36岁,本科,律师,帅气
男未婚:28岁,大专,国企,忠厚踏实
男未婚:37岁,大专,自营公司老板,条件优越
男离婚:43岁,本科,工程师,有房有车
男离婚:66岁,中车退休,显年轻,有房有车
男离婚:40岁,国企技术员,小孩判给对方
男离婚:62岁,企业退休,无小孩,有房
女未婚:30岁,研究生,事业单位,文静,秀气
女未婚:28岁,硕士,央企,气质佳
女未婚:28岁,本科,中车,高挑
女未婚:28岁,本科,在编老师
女离婚:50岁,财务,小巧玲珑
女未婚:32岁,本科,国企会计,长相甜美
女离婚:48岁,本科,公务员干部,清秀
女离婚:40岁,本科,私企会计,好交往
女离婚:58岁,铁路退休,无小孩
女离婚:48岁,私企管理,条件佳
女离婚:48岁,企业文职,小孩国外
女离婚:53岁,国企退休,高挑气质佳
28118100
18907332205
地址:中心广场神农公园里面右边游船码头 广告

广告接待热线 28831116

云端“算”粮仓“硕鼠”现形

我市查处腐败案件有了“神器”加持

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈正明 通讯员/廖培)近日,在渌口区人民法院庭审现场,粮仓“硕鼠”株洲湘润米业有限责任公司原董事长袁旭文被判处有期徒刑六年。与以往查处腐败案件不同的是,该案是被市纪委监委智慧监督云平台“算”出来的。今年以来,市纪委监委持续探索数字科技赋能政治监督,不断织密反腐高压“电网”。

1 自动分析异常数据,“踩红线”会被“捉”

“数据模型显示,这个市属工程项目招投标的廉洁风险指数已接近预警值,可能存在严重违规问题。”7月28日,在市纪委监委信息技术保障室,工作人员将监督云平台预警有廉洁风险的项目及线索,反馈给相关监督检查室。

系统比对、自动发现、实时预警,这是监督云平台相较传统监督手段的优势。市纪委监委通过实地调研梳理廉洁风险点,打通信息壁垒,获取行业数据,以监督云平台为依托,创建了医保监督、社保监督、粮食监督等数字化监督模块,从异常数据背后的具体行为、项目、资金中发现腐败作风问题线索。

搭建逻辑严密、符合实际的数据模型,是平台精准发现问题关键。记者了解到,工作人员将廉洁风险点和腐败问题中规律性、界限性关键数值提取出来后,作为监督参数设定在云平台内。当线下行为产生的数据达到参数“红线”,系统就会自动捕捉,预警腐败线索。

记者在显示大屏上看到,类似的数据模型有100余个,涵盖了国有资本、财政预算、工程项目招投标、粮食购销、医保社保等腐败问题易发多发的重点领域。平台对腐败行为留下的异常数据进行动态监控排查,实现了从传统监督“靠人看”到智能监督“用云算”的转变。目前,监督云平台生成问题分析报告50余份,推动相关单位完善管权用权制度21项,助力查处腐败作风问题27个。

制图/胡兴鑫

2 数据“开口”取证由半个月缩至不到一天

“本以为自己做得神不知鬼不觉,终究还是逃不过法网恢恢。”今年6月,市投资集团董事长李葵被移送司法前,写下忏悔书。李葵的落马是监督云平台提供“精准制导”的又一战果。

市纪委监委聚焦市本级国资系统及下属单位、平台公司,开发了“国资监督”模块,将市城发集团、市国投集团等6家市属投资平台公司的大额国有资产支付等数据接入监督平台,对资金的进、用、出各环节和全流程进行实时线上监督。

这一模块重点围绕国有资产大额支付、股权投资、融资债务、项目管理等腐败问题易发高发点,通过数据碰撞比对,梳理分析出问题线索,结合其背后相关的项目信息、资金流向、审批程序等关键内容生成问题分析报告,让沉默数据“开口说话”。

“监督云平台的应用大大缩短了办案周期,提高了监督质效。”市纪委监委有关负责人介绍,在查办李葵某方面严重腐败问题时,专案组从收到系统生成的问题分析报告,到明确具体线索、掌握关键证据,全部依托系统完成。过去需要到各单位调取的资料数据,在平台就能直接查看、开展研判,预计半个月的调查时间,缩短至不到一天。

目前,市纪委监委通过该平台梳理出国资系统、招投标领域中涉及严重违纪违法腐败问题线索11条,已全部应用到案件查办中。

抖音服饰类交易额 株洲排全国第3

本报讯(株洲晚报融媒体中心/任远 通讯员/谢选能)今年以来,我市深化新一代信息技术与制造业融合发展,一批平台经济、数字经济企业相继涌现。截至目前,全市直播带货超过15万场次,电商网络零售额超115亿元,直播电商销售额约占全市零售总额的45%。

我市积极培育直播电商,将传统商贸与数字化相结合,引领业态创新。市商务局相关负责人介绍,我市推动全省仅有的2家抖音服饰运营商(株洲众邦、谷邦科技)落户株洲,并指导天泽华丽直播基地完成改造升级,打造了“一个学校、两个基地和三个中心”,包括株洲市芦淞区天泽华丽电商职业技术培训学校、株洲天泽华丽电商直播基地、电商外景拍摄基地、网红服装模特表演培训中心、电商网红主播培训中心、电商运营数据分析中心等。目前,直播电商培育工作

取得了较好效果。今年(截至目前),我市直播场次、直播销售量、直播观看人次、直播商品销售额均明显增加,同比分别增长125.7%、130.5%、115.7%、235.7%。直播电商网络零售额居全省第一,约占全省份额的45%。

其中,以芦淞服饰为主体的全市线上服饰销售额全国排名第10,抖音平台服饰类交易额全国排名第3,本土抖音服饰店4000多家,天猫服饰店达1000余家,预计全年新增网络零售额超过1000万元的线上消费类或服务类企业5家的目标可超额完成。

上述负责人表示,接下来,我市将以打造国家级电子商务示范城市为引领,继续加大力度培育直播示范基地和网红主播,支持各县市区开展涉农主播培养,推动株洲特产抖音直播,进一步发挥“互联网+”优势,推动我市电子商务高质量发展。

上半年商住用地成交8宗 成交总金额同比上涨10.8%

本报讯(株洲晚报融媒体中心/张威)8月1日,记者从市自然资源和规划局获悉,今年1月至6月,株洲市(不含渌口、经开区)土地市场共计成交8宗商住用地,成交总面积741.48亩,同比增加8.5%;成交总金额19.44亿元,同比上涨10.8%。

数量下降,均价上涨。上半年,虽然我市土地成交量较去年11宗有所走低,但较去年256.95万元/亩的成交均价有所涨,达到262.12万元/亩。其中,芦淞区枫溪街道八叠社区61亩土地以308万/亩最高价成交。

从上半年成交趋势上看,一季度成交量总体表现比较平稳,但到了二季度,尤其是5月至6月,出现了比较集中的成交,其中6月份成交量为上半年最高值,总成交面积679.86亩,总金额17.56亿元。

从成交区域来看,上半年天元区成交量最高,以679.86亩、17.56亿元的成绩领跑全市。在8宗商住用地中,天元区占据7宗,而成交面积最大的地块也在天元区,具体位于马家河街道万丰社区,面积为

133.27亩,成交金额3.47亿元。纵观数据,上半年8宗土地出让虽规模获悉,今年1月至6月,株洲市(不含渌口、经开区)土地市场实现溢价成交。市资规局相关负责人表示,土地成交溢价率未出现大幅上升,和6月份优质地块的密集推出等因素密切相关,也说明土地市场的热度有限。

“需要注意的是,6月份成交量拉升主要与土地交易小高峰以及集中供地下的交易活跃有关,但即便如此,6月份的土地交易同比数据不算突出。”市资规局相关负责人表示,从房企的拿地情况来看,目前依然存在一定的压力,拿地意愿不够强烈,尤其是一些民企,说明土地市场仍然面临较大压力。

“预计下半年土地市场会上半年要好。”一位业内人士分析,近两年,我市在提升城市规划品质、统筹土地出让和完善基础设施配套等方面都有推进,随着各条土地新落地,将进一步引导土地资源合理流动和高效配置,进一步释放市场活力,激发潜在动能。



微信公众号



微信公众号

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察
地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划、执行。唐先生13873328648(微信同号) 广告